



Но не посягает ли эта сладкая виртуальная жизнь на наши непростые и прекрасные реальные будни? А вдруг по этому пути мы когда-нибудь дойдем до того, что нарисовал Уэллс в образе Великого Лунария — никакого тела, один лишь огромный мозг, управляющий миром?

Желание поиграть, спрятанные где-то в нас страсти игрока — вполне естественны и объяснимы. Игра — древнейший элемент существования всего живого, уже первые амёбы играли с природой, гонялись за пищей и уходили от хищника, добывая себе в этих играх главный выигрыш — жизнь. Игровые инстинкты хранятся в самых глубинных слоях человеческой памяти, и жизнь у нас пока еще такая, что вряд ли стоит их подавлять. А потому не только приятно, но и полезно бывает во что-нибудь поиграть, развлечься, пощекотать нервы и заодно потренироваться в искусстве выживания.

Что наша жизнь? — игра!.. Разные игры тренируют нас по-разному. Шахматы — микромодель враждующих сообществ, она помогает формировать стратегическое мышление, оттачивать тактический маневр. Преферанс обучает построению сложных логических цепочек и комбинаторных схем. Кубик Рубика развивает точное пространственное мышление. Покер — умение разумно рисковать. Даже играя в подкидного дурака, можно многому научиться, как минимум — запоминать и подсчитывать.